

缩量止跌 大盘弱势仍未改观

昨天大盘短线反弹之后继续弱势震荡，创出新低2693点之后逐渐企稳，但交投依然相当清淡，两市成交量比上周五大幅萎缩，指数止跌，但市况依然不佳。

看点一：中国石化超跌反弹，后市压力渐大。由于上周五的暴跌，昨天中国石化的股价已跌出了BOLL下轨，技术上有超跌反弹的要求，但BOLL下轨对其形成的压力同样不容忽视，昨天中国石化在短线反弹后便遭到了BOLL下轨有力地打击，后市未能再度回抽上

去。这说明昨天中国石化的反弹仅仅是技术超跌之后的反弹，而不是反转型地走好，BOLL轨道下轨和5日均线的下移将对其股价上行构成很大的压力。

看点二：漫天飞雪中依然有梅花点点红。暴跌之后，交投清淡、信心丧失在考验着市场，但我们看到在指数疲软的背景下，上海本地股借助迪斯尼概念首先崛起，尔后农业、传媒教育、旅游板块相继走强，这些板块的突起仿佛是寒冬中的梅花，点点飘红，给沉闷的市场带来一

点生气。但由于这几个板块对指数的贡献有限，并未能带动市场走好，只能在局部享受欢乐。

看点三：技术上未突破，弱势格局不变。虽然昨天大盘已止跌，但从技术上看，上证指数未能上触5日均线。仅仅站上60系统中的4单位线，8单位线却失去了攻击力。这说明反弹的力度非常有限，场内外资金做多的信心欠缺，期望反弹能走得更远显然是不理智的。市场的弱势格局并没有因昨天的止跌而发生实质性的变化，如果没有外

力的影响，盘跌还将继续。

看点四：成交量大幅萎缩，止跌中的一抹亮色。昨天两市成交量创出“4·24”以来新低，这说明场外资金介入的愿望越来越弱，同时也说明场内浮动筹码在连续杀跌之后变得很有限，在2700点附近主动杀跌的筹码已不多。这也许是昨天市场中的一抹亮色，这对于多方发起反击是一个积极的信号，弱势盘跌的力度将大大减弱。

昨天这样的技术性止跌仅仅让

市场暂时喘了一口气，无论是对于市场还是对投资者都没有实质性意义，目前市场最需要的是利好政策的支持。

由于目前的止跌和反弹都不能扭转市场的趋势，因此依然应以阶梯式操作为主，把所有的均线当成空方的压力线，站住一条上看一条，破位的话坚决出货。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年6月30日16时)

上证博友对2008年7月1日大盘的看法：



▶看多观点

大家习惯于使用上证指数，但从影响力看，未来一定会以沪深300指数为主，所以务必要以沪深300指数作为分析的重点。沪深300指数2691点目前还没有跌破，虽然没有拉起来，但已经显示出它的相对强势。请留意看看周线的机会，只要本周起来，一切危机都会解除。

(亮话天窗)

今天大盘依然会反弹，上方的阻力位位于2760点—2810点，密切关注60分钟K线图的MACD指标，只有绿柱不断减少，才能小心做多。今天大盘的支撑位位于2680点—2720点。

(寂寞先生)

昨天大盘继续下跌并创出新低，成交量410多亿，表明在这个位置大家都还有惜售心理。昨天的小阳十字星是底部还是下跌中继呢？这得看今天的走势，大盘高开会继续杀跌到2650点，一旦继续低开低走，将产生技术性反弹。大盘会不会跌到2500点呢？这要等待6月份的CPI数据，要密切关注政策，一旦加息或人民币加速升值，将迎来大级别的反弹，目标为3200点—3300点。

(英雄姓徐)

昨天尾盘主力在创出所谓的新低后上拉，虽未红盘，但K线收盘翻成红十字星，低迷的成交量预示着短线变盘在即，向上概率稍大一点。由于谁也猜不出未来的具体走势，所以只能走一步看一步，上方的压力非常明显，分别是2812点和2850点一线，只有站上14日均线即2850点一线，才能继续向上涨到3000点附近。如果反弹到2812点就受阻，大盘会继续创出新低。

(土人)

虽然周末没有盼来利好，但是从昨天中石油相对抗跌的走势上我们可以看出有关方面护盘的态度。因此，我们预期今天大盘可能会继续反弹。

(吴天)

红十字星是中继之星还是希望之星

周末消息面基本真空，市场预期的加息也没有兑现，但美国股市的继续走低对A股市场继续形成压力，沪深大盘承接上周五暴跌之势双双大幅低开，随后呈现震荡整理态势，上证指数盘中跌破前期调整低点，再创新低2693.40点，两市成交量比上周五有较大幅度的萎缩。

从盘面观察，两市涨跌个股

基本持平。从行业指数的表现看，农林、地产、食品、医药、电信、IT等指数飘红，金融、传播、信息、机械板块领跌，市场热点主要集中在农业、军工、奥运、上海本地等板块上。

笔者认为，昨天沪深两市双双收出红色十字星，但仍然不能让投资者感到放心，投资者陷入“中继之星”还是“希望之星”的迷局中。

需要强调的是，昨天上证指数再创新低，并在之后迅速展开反弹，表明大盘仍然处于前期2700点附近的抵抗下跌阶段。由于市场缺乏能有效激发市场人气的热点，加上成交量再度大幅萎缩，均反映出市场观望气氛浓厚。根据大机构主动能量系统看，我们注意到沪深两市最近一次6月6日成交量创出新低后，两市大盘紧随其后再创新低，成交量之后有地价”的股市名言再次应验，这次是否又要应验了？很显然，处于当前的格局之中难言乐观。就操作而言，在大盘未能突破2800点时，谨慎依然是上策，建议投资者坚持控制好仓位，多看少动为妙。

(金戈)

欲看更多精彩内容请登录
<http://dyj168.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

下不去就会再上来 短线面临反弹

市场遵循这样的规律，无论再小的箱体，上不去就会再下来，下不去就会再上来。眼下行情也不例外，已经连续十多个交易日震荡在2700点—2945点之间的箱体内，昨天上证指数虽然创出新低，但并未破位下跌，就不能确认为大盘破位。换句话说，若不继续创出新低，短线就面临反弹。只不过，与上周反弹不同的是，若本周反弹，第一个压力位再度下移至上周五留下的缺口附近。

多空争斗的胜负无非是由量能决定的，无量空涨难以持续，无量空跌同样难以持续。昨天盘中虽

然创出新低，最终又被多方夺了回来，被夺回来后的行情表明至少昨天明显偏多。面对这样的行情，我们不妨根据股市规律来研判一下市场的短期走势。昨天大盘虽然创出新低，收盘还是被多方拉了回来，在正常情况下，今天上方还可

以发动攻击，如果依然攻而不破，短线可能面临反弹。但若多方能量不济，反弹无力，下半周就面临新的压力。如果多方如期上攻，上攻第一个压力位就在上周五的缺口处，不能封闭缺口的话，市场将再度寻底；封闭缺口则可继续向2945点攻击。如果能攻下2945

点，后市才有可能向上方的大缺口发起挑战。

操作与看盘是两回事，看盘可以光看不买，可以不见兔子不撒鹰。操盘则不然，若下手一定要看准，否则必然会吃亏。当然，若中途发现自己看错，需马上纠错。对于大行情，就下大注；对于小行情就下小注或不下注，大行情下大注，小行情下大注必定会吃大亏。这是操作之道。当下即使反弹，也只是小行情，下大注不吃亏是活见鬼，没有短跑的能耐就不要下注，有短跑能耐的话就下小注。至于那些被深套的朋友，已经错过

了操作的时机，能做的只有耐心等待下一波像样的反弹来尽量挽回损失。

经常咒骂市场的无情，抛开别的不说，若论责任，谁操作的谁必须负责，若操作者不能为自己的行为负责，永远也不会知道为什么错，错在哪里，也不可能在下次操作中做得正确。不正确的操盘意味着只要在这个市场上多玩一天，必然会付出更惨烈的代价。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

周一红星引路 周二佯攻回补

昨天大盘收出带上下影线的缩量小阳星，实际上是微跌12点的向下跳空缺口，能否将这个缺口全部回补呢？笔者难以判断。

笔者认为，当大盘上方已明

显地间隔着三个向下不回补的跳空缺口后，上周五向下跳空的第四大缺口理应要及时回补的，看来周二回补的概率偏高。但这只是短线较难把握的反抽动作，对这个回补第四个缺口的反抽动作千万不能过于乐观，依然要坚持原则：宁可错过机会，也绝不可套牢，此时谨

慎无大错。

操作上，有盘感有把握的朋友可以控险摸底——用极少量资金参与低吸高抛；没把握的朋友仍应静观待变，千万不要手忙脚乱地为了捡眼前的芝麻丢了未来的西瓜。

朋友们可以回顾一下，3月20日重仓摸底隔天没有及时获利了结的、4月1日前后重仓摸底4月7日没有及时获利了结的、4月23日前后重仓抄底5月9日没有

及时获利了结的，这些重仓摸底抄底动作当时从短线看帐面上应该是小有盈利的，但因没有严格执行止损，结果是多么的残酷，后果是多么的可怕！与其这样，还不如当初错过了机会。还是那句话：宁可错过绝不可做错，宁可踏空绝不套牢。

(一棚)

欲看更多精彩内容请登录
<http://yipeng.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

如何解读十字星

昨天上证指数创出新低，今天早盘还会回探2700点，会出现小反弹，高度有限，很难超过2800点，尾盘会回落，建议投资者观望。

(金叉)

本人奉劝大家学会认输，后市反抽还是以出货为主，2500点左右的反抽也好，2300点左右的反抽也罢，不论力度多么强烈，最好不要把它当成牛市又来了，千万不要去吃一个糖丸就去挨一记重重的耳光。

后市要关注2541点的得失，切记不要主力给点阳光就灿烂，如果今天再反抽一下，明天就不是一般的不妙了。

(江恩看盘)

昨天大盘在两连阴后出现了一颗缩量的小阳星，是否止跌？日K线组合形态是下跌的态势，KDJ死叉，MACD红柱缩短，这样的技术状态预示大盘还将下探，止跌的概率很小。今天上涨的话，要注意2760点左右的阻力。(道易简)

昨天又是一个成交量极度低迷的交易日，沪市全天成交量仅仅只有415亿，且盘中已创出新低，这些迹象都说明一轮新的下探即将开始。

(feego)

头阳线，众中小投资者一致看好，谁知第二天只是平开，上下小幅震荡，并没有出现想象中的强劲走势，第一天追涨的人担心该股可能会回调，会有很多人逢短期高点卖出。结果第三天又收出一根长阳，拉升就此展开，让第二天卖出的投资者痛心疾首。(上涨中期的个股，第一天阳线，第二天收出十字星，是庄家惯用的一种震荡洗盘手法，故意做出上涨无力的样子，缩量收十字星是其要

点)。三、上涨末期的十字星。一只个股在上涨末期收出一颗十字星，一般有见顶的嫌疑。因为一只个股长期大幅上涨后，获利盘较为丰厚，收出十字星表明其涨不动，涨不动就意味着下跌的开始，所以不要小视此时出现十字星的风险。

四、盘中十字星。一只个股在箱体震荡时老是出现十字星，此时的十字星意义不大，只是表明庄家在震荡洗盘，但洗盘后如能放量拉升，可以积极参与。

(牛百万)

欲看更多精彩内容请登录
<http://niubaiwan.blog.cnstock.com>

com

震荡市中的控仓技巧

最近一段时期以来，股市像猴子，暴涨暴跌，炒短线的投资者吃了不少亏，这些投资者往往在大盘暴跌时出于恐慌全部出货，等到大盘猛烈之后，又全仓追进去，可是市场再度回调又被套牢，结果一次次下来，总是踏不准大市的节奏而割肉不已。其实，这些投资者忽略了一个常见的投资技巧——控仓。控制仓位在市场特别是在震荡市中，具有非常重要的意义。

股市走势难以预测，投资者基本上处于被动接受的境地，不过，不能预测和被动接受是两回事，被动之中也有主动，控制仓位就是投资者主动应对的方法之一。

举例来讲，如果投资者在3000点左右满仓持股，大盘涨了好说，万一跌了，就只能被套或者割肉，别无他法。因为“子弹”全部用光了，即使个股出现机会，也没有钱去补仓。反之，投资者如果在3000点左右空仓，也会惶惶不安，生怕哪天市场大涨自己踏空，到时万一忍不住追高被套，又会后悔不迭。

事实上，如果投资者认为目前市场处于3000点以下估值基本合理，可以持有一部分仓位，这样进可以攻，退可

以守，涨了不会踏空，跌了可以补仓，心态会平和很多，有利于身心健康。

投资者应该怎样控制自己的仓位呢？笔者建议：

一、大盘稳步上升时保持七成仓位，待手中股票都获利时，增加仓位，可满仓持有。如果后买的股票被套，可抛出已获利的部分股票，腾出资金来补充，摊低被套股票的成本，使之早日解套。

二、大盘处在箱体震荡中或调整初期，保持四成至六成仓位，手中股票逢高及时减磅，急跌时果断买进，见利就收，快进快出。

三、在大盘阴跌处于低迷时，不要抱有侥幸心理，要忍痛割肉，落袋为安，等待时机。

需要提醒投资者的是，无论什么时候，都不建议满仓操作。

笔者认为，投资管理的核心在于承认无法确定的未来并采用适当的方法来应对，比如像今年股市调整的底部，投资者是无法确定的，但可以通过仓位调整来应对，估值低于合理水平增加仓位，估值明显超过合理水平则减少仓位。另一方面，投资者还要加强对个股的选择，不要把鸡蛋放在一个篮子里，这样进可以攻，退可

以守，涨了不会踏空，跌了可以补仓，心态会平和很多，有利于身心健康。

此外，调整持仓的结构也是控制仓位的一种，投资者可以将一些股性不活跃、盘子较大、缺乏题材和想象空间的个股逢高卖出，选择一些有新庄建仓、未来有可能演化成主流的板块和领头羊的个股逢低吸纳。

投资者自己的操作理念和风险承受能力如何也是控制仓位的参考之一，比如，投资者做的是短线，承受能力较强，仓位就可以高些。而如果你打算做长线，那就守住某些价值投资股票，在股价急跌的时候少量加仓，在股价急升的时候逢高减仓，这就是典型的“看长做短”，也是比较明智的控仓办法。

目前大盘已经处于调整的后期，如果投资者看好后市，选择两只股票来做长线是可行的，两只股票的仓位加起来以半仓为宜，剩余的五成资金中可以用一到两成追短线。不过，后备资金不能少于两成，即使在大牛市中也是这样，在弱市中，后备资金要多于两成。

不管采用什么控仓方法，关键还在于执行，投资者不能凭一时冲动，随便突破自己制定的控仓标准。

(超波)

■博友咖啡座

输赢与心情

做自己喜欢的事情，做了久了，就成了习惯，习惯了也就麻木了。

我有一友人，好赌，但十赌九输。他自己也知道这一点，但就是控制不住，赌输了也会后悔，后悔的时候扔手表、砸手机、割破手指，发誓今后不再赌博。折腾一番之后，管不了多久，最终还是会找人“外赌怡情”。人家不再劝他，他倒劝起别人来：“人哪，有一喜好，能坚持，不容易！何必跟自己过不去？就像我老婆，成天担心长胖，长胖了又减肥，这不吃，那也不吃，这样活着不累？这把年龄，长点肉内容吗？”

说实话，做股票的人如果打麻将、“斗地主”，能赢多少？能输多少？牌桌上的输赢和股市中的大涨大跌相比，算什么啊？但打麻将、“斗地主”，输了容易乱心情，坏情绪。打麻将四人一圈，“斗地主”三人一桌，你赢了，他就输了，一切明明白白的，赤裸裸的。做股票就不一样，亏了或是赚了，只有自己知道，至于你亏的钱被谁赚走了？你赚的钱又是谁亏的？不知道。不知道就好，找不到对家，肉烂了在锅里。这样就没什么积怨，也就不会伤人